
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية 

 . وزارة التعليم العالي و البحث العلمي 

  13/50/4202خنشلة في                                                                                

 . ماستر علج التنظيم والعمل   أولىالمستوى:                                     خنشلة –جامعة عباس لغرور   

          الأرغونوميا. المقياس/                                      الاجتماعية كلية العلوم الإنسانية و 

                           رحــــال. : نبيل المقياس أستاذ                                           . قسم العلوم الاجتماعية      

                                          : ساعة ونصف المدة                                                                 

                   

 . اموضوع امتحان السداسي الثاني في مقياس الأرغونومي *                 

 : ة التالي أجب عن الأسئلة           

إن الأرغونوميا التي نعرفها اليوم ضمن حقول المعرفة العلمية المختلفة، لا تعدو في الحقيقة   *   (1س   

والعلاقة  أن تكون واحدة من حلقات التطور التاريخي الذي يشهده تنظيم العمل ومشكلاته بصفة عامة، 

 . القائمة بين الإنسان والآلة على وجه الخصوص 

، وظروف  على ضوء دراستك لهذا الموضوع أكتب مقالا تتطرق فيه إلى حقيقة هذا العلم  ✓

نشأته وتطوره، مبرزا أهم مجالات التدخل الأرغونومي في البيئة العملية والمهنية المتصلة  

 ن( 10)مراعاة الدقة والاختصار(.).بالنشاط الصناعي. 

من ثلث الحوادث التي تقع داخل بيئة العمل الصناعي  ذهبت الكثير من الدراسات إلى أن أكثر  *  ( 2س  

 . مصدرها في الواقع بشري بدون منازع

 . ن( 80)إشرح كيف ذلك    ✓

      

 

 

 للتنظيم وسلامة التعبير.......................................  ن( 02) خصصت نقطتين -

 وفقكم الله جميعًا .....أستاذ المقياس. 

 



 

 14/50/4202خ . في   الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية                                 

 . وزارة التعليم العالي و البحث العلمي                                     

 

 أولى ماستر المستوى /                                          خنشلة.  –جامعة عباس لغرور   

 تخصص : علم الاجتماع التنظيم والعمل                              الاجتماعية كلية العلوم الإنسانية و 

          . قسم العلوم الاجتماعية      

 

 /   الإجابة النموذجية لامتحان السداسي الثاني في مقياس

 "الأرغونومــــــــــــــــــــــــــــــــيا" 

             

   ن( 10* الإجابة عن السؤال الأول: )          

 *على المقال أو الإجابة أن تتضمن الأفكار الأساسية والكلمات المفتاحية التالية: ✓

التاريخي، مع إبراز أهم  ، وظروف نشأتها وتطورها وتوضيح المقصود منها  الأرغونومياتعريف *  1
فنتطرق في أول   لات التدخل الأرغونومي داخل بيئة العمل، فيما يتصل بالنشاط الصناعي بوجه عام،امج

علم تطبيقي متعدد التخصصات، يدرس مشكلة تكييف أو مواءمة العمل الأمر إلى تعريفها بالقول أنها " 
وبيئته للإنسان، ويفهم من تعريفها أنه يجب أن تتميز الأرغونوميا بمدخل كلي، يأخذ بعين الاعتبار العوامل 

الفيزيقية ، المعرفية، الاجتماعية ، التنظيمية والبيئية....ثم يشار إلى التعريف الاصطلاحي على أنها  
مجموعة من المعارف العلمية المرتبطة بالإنسان، وضرورية لتصميم المعداة والآلات والأدوات والأجهزة، 

 التي تستعمل بشكل مريح، آمن وفعال.

بعد ذلك يعرج الطالب في إجابته على مختلف المراحل التي وفرت الظروف لظهور مايعرف اليوم      
بدءا بالبدايات الأولى إلى ظهور الإدارة العلمية، فباقي المدارس إلى القرن العشرين ثم الواحد   بالأرغونوميا،

 والعشرون، لإلى أن ولد العلم الجديد تحت مسمى جديد هو الأرغونوميا. 



المتمثلة في  لث من إجابته إلى ذكر أهم مجالات التدخل الأرغونومي، ينتقل الطالب في المستوى الثا  
   الارغونوميا الفيزيقية، التنظيمية ثم الارغونوميا المعرفية بشيء من الشرح.

 ن(08الإجابة عن السؤال الثاني:)*

حوادث العمل وأسبابها  تضمن الأفكار الأساسية والآراء الشخصية حول موضوع أن ت الإجابة على 
 البشرية، على وجه التحديد.

الحوادث المهنية، كالطيش والتهور والاندفاع وحب الظهور، وهو  وإبراز دور العوامل الإنسانية في وقوع 
ما أكدته معظم الدراسات التي أجمعت على أن أغلب الحوادث نصدرها بشري، ويرجع ذلك إلى عدة 

 عوامل، من بينها نذكر ما ياي:

الحالة الميزاجية   -التأزم النفسي -الذكاء -السن والخبرة -عيوب البصر   –*الحالة الصحية العامة  
   الخمر والمخذرات. –العوامل اللاشعورية  -والاتزان الانفعالي 
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